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こちらから  

鳥井おさむ 後援会事務所

＊後援会への入会希望やご意見は、お電話・メールにて申し込みください。

〒010-0001  秋田県秋田市中通2丁目1-11

TEL/FAX  018-833-8864
E-mail  info@torii-osamu.com

秋田県議会議員

ごあいさつ
　日ごろより私の政治活動に対しご理解とご協力をいただき、

皆さまに心より御礼申しあげます。

　秋田県では少子高齢化や人口減少、若者の県外流出が大きな

課題となっており、その要因として都市部との賃金格差や若者

の働く場の不足が挙げられます。一方で県内には自然、食料、観

光など豊富な資源が揃っていることから、これらを活かし産業

と雇用の発展や若者の県内定着を目指していかなければなりま

せん。

　豊かで活気ある秋田の未来づくりのため、県内産業の発展や

魅力ある雇用機会の創出を後押しし、皆さまからの声を県政に

反映できるよう全力で取り組んでまいります。 鳥井おさむ「御所野事務所」
開設のご案内

2月23日、御所野事務所を開設しました。
お気軽にお立ち寄りください。

住所 ： 秋田市御所野元町4丁目15-9

住みやすい秋田
誰もが輝ける
住みやすい秋田

　新型コロナウイルス感染症の拡大をきっかけに、リモート
ワークなどの新たな働き方が普及し若い世代の地方暮らしへ
の関心が高まっており、あらゆるものが大都市へ集中する“一
極集中型社会”の是正に対する動きが強まっております。これ
を機会と捉え秋田の魅力を積極的に発信するとともに、移住
希望者のニーズに寄り添った支援を行うことで人口減少に歯
止めをかけるべく“住みやすい秋田”を県民自身が県内外にア
ピールする必要があると考えます。
　そのためにも、一人ひとりが個性と能力を十分に発揮しなが
ら、活き活きと生活できる社会を実現し、県民がもっと秋田を
好きになることが必要不可欠であり、その光景が周囲から見た
ときに“秋田で住みたい”という選択につながると考えます。
　真の「秋田の未来創生」のため、豊富な観光資源の活用・ス
ポーツ振興を図りながら、秋田に賑わいを創出します。

〉〉〉  秋田県内各自治体と連携しながら、賑わいを創出
するためにイベント開催に対して支援を行ったり、秋田
の観光分野の発展と県民が自ら秋田の魅力を発信で
きるよう県民向けの観光支援を実施するよう提案いた
します。
〉〉〉  ダイバーシティへの理解浸透や地域交流の活性化
を図り、個性と能力を十分に発揮できる社会の実現を
目指します。
〉〉〉  年間を通して様々なスポーツイベントに県民が触れ
合えるよう施設の充実を図り、スポーツを通じて秋田
が元気になるような取り組みを提案してまいります。

【鳥井の目指すこと】【現状】

1

2

3

誰もが輝ける

［主な役職］
秋田県ラグビーフットボール協会副会長、秋田市
ラグビーフットボール協会会長、秋田ノーザンブ
レッツラグビーフットボールクラブ副会長、秋田
市御所野地区体育協会会長、秋田市少年指導セン
ター南部地区少年指導委員会会長、秋田市民謡連
盟顧問、秋田市エコー少年ラグビークラブ顧問、秋
田市立御所野学院高等学校後援会長

◎昭和42年10月6日   東京都府中市生まれ
◎妻：晴弥   長女：杏弥の三人家族 
◎父親：五城目町出身・母親-東京都出身 
◎祖父：鳥井森鈴（秋田追分の生みの親）培ってきた

推進力
専門的な
知識

多角的な
視点

小中校は野球、高校
から社会人までラグ
ビーを続けたスキル
で地域振興や健康長
寿社会を展開します。

エネルギー分野で働
いてきた経験を次世
代エネルギ－の推進
に活かして、秋田の地
の利を強化します。

東京で生まれ22年、
秋田で暮らして32年、
秋田の魅力、資源、文
化を独自の感性で発
信していきます。

鳥井おさむ
とりいとりい

PROFILE

皆さまの声を、全力で県政に！皆さまの声を、全力で県政に！
秋 田 の 未 来 創 生

LINE公式アカウント始めました！
日々の活動や「鳥井おさむ」の想い、
お伝えしたいことを配信します。
ぜひLINEの友だち登録をお願いします。

鳥井おさむ　公式LINE友だち登録はこちらから●▶

県民向けの観光支援を実施

個性と能力を十分に発揮できる社会の実現

が元気に
スポーツを通じて秋田
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2019年度 2020年度 2021年度

１位 若者に魅力的な働く場の確保
（53. 7％）

若者に魅力的な働く場の確保
（52. 9％）　　　　　　　　　　　

若者に魅力的な働く場の確保
（53. 9％）

２位
結婚、出産、子育てのしやすい環境の
整備
（32. 1％）　 　　

結婚、出産、子育てのしやすい環境の
整備
（28. 8％）　 　　

結婚、出産、子育てのしやすい環境の
整備
（31. 1％）

３位 介護・福祉サービスの充実　　　 　　　　　　　 　　　　　　
（25. 1％）

誰もが働きやすい職場環境の整備
（25. 9％）　　　　　　　

介護・福祉サービスの充実　
（24. 7％）

４位 誰もが働きやすい職場環境の整備
（24. 0％）

介護・福祉サービスの充実　　　 　　　　　　　 　　　　　　
（24. 5％）

誰もが働きやすい職場環境の整備
（24. 5％）

５位 医療提供体制の整備　　　　　　　 　　　　　　　 　　　　　　
（21. 5％）

高校生や大学生の県内就職の促進
（21. 6％）

高校生や大学生の県内就職の促進
（19. 8％）

回答者数：2, 828人 回答者数：3, 044人 回答者数：3, 008人
【年齢構成】18～19歳   39人（ 1. 4％）
　　　 　 　20歳代　  179人（ 6. 3％）
　　　  　　30歳代　  323人（11. 4％）
　  　  　　40歳代　  487人（17. 2％） 
　　    　　50歳代　  572人（20. 2％）
　　　  　　60歳代　  672人（23. 8％）
　　　  　　70歳以上  478人（16. 9％）
　　　  　　無回答　 　78人（ 2. 8％）

【年齢構成】18～19歳   36人（ 1. 2％）
　　　　  　20歳代　  175人（ 5. 7％）
　　　　  　30歳代　  346人（11. 4％）
　　　　  　40歳代　  443人（14. 6％）
　　　　  　50歳代　  563人（18. 5％）
　　　  　　60歳代　  668人（21. 9％）
　　　  　　70歳以上  721人（23. 7％）
　　　  　　無回答　 　92人（ 3. 0％）

【年齢構成】18～19歳   23人（ 0. 8％）
 　　 　　　20歳代　  132人（ 4. 4％）
　 　　 　　30歳代　  267人（ 8. 9％）
　　 　　 　40歳代　  519人（17. 3％）
　　　 　 　50歳代　  550人（18. 3％）
　　　　  　60歳代　  713人（23. 7％）
　　　　 　 70歳以上  739人（24. 6％）
　　　　 　 無回答　 　65人（ 2. 2％）

参考

重要課題として県に力を入れてほしいこと（上位５項目）

※設問の内容：あらかじめ設定した50項目の中から、県に力を入れてほしい項目を最大五つまで選択する。　
資料：秋田県　「新秋田元気創造プラン2022～2025年度」県民意識調査（2021年5～6月）

１位 若者に魅力的な働く場の確保
（52. 9％）

若者に魅力的な働く場の確保
（53. 9％）

結婚、出産、子育てのしやすい環境の 結婚、出産、子育てのしやすい環境の 結婚、出産、子育てのしやすい環境の

若者に魅力的な働く場の確保
（53. 7％）

2019年度 2020年度 2021年度

「新たに子どもをもうけたい」と
   考えない原因となっているもの
※出典：秋田県  令和４年度
                子育て支援に関するアンケート調査

※設問※設問※設問※設問※設問※設問※設問※設問の内容の内容の内容の内容の内容の内容の内容の内容の内容の内容の内容：あら：あら：あら：あら：あら：あら：あら：あらかじめかじめかじめかじめかじめかじめかじめかじめかじめかじめかじめ設定し設定し設定し設定し設定し設定し設定した50た50た50た50た50た50た50た50た50た50た50た50項目の項目の項目の項目の項目の項目の中から中から中から中から中から中から、県に、県に、県に、県に、県に、県に、県に、県に、県に力を入力を入力を入力を入力を入れてほれてほれてほれてほれてほしい項しい項しい項しい項しい項しい項しい項目を最目を最目を最目を最目を最目を最目を最目を最目を最目を最大五つ大五つ大五つ大五つ大五つ大五つ大五つ大五つ大五つまで選まで選まで選まで選まで選まで選まで選まで選まで選まで選まで選まで選まで選択する択する択する択する。　。　。　
資料：資料：資料：資料：資料：資料：資料：資料：資料：資料：秋田県秋田県秋田県秋田県秋田県秋田県秋田県秋田県秋田県秋田県秋田県　「新　「新　「新　「新　「新秋田元秋田元秋田元秋田元秋田元秋田元気創造気創造気創造気創造気創造気創造気創造プランプランプランプランプランプランプランプランプランプランプランプランプランプランプランプランプラン2022022022022022～22～22～22～22～2025025025025025025年度」年度」年度」年度」年度」年度」年度」年度」年度」年度」県民意県民意県民意県民意県民意識調査識調査識調査識調査識調査（20（20（20（20（20（2021年21年21年21年21年21年21年21年21年5～65～65～65～65～65～65～65～65～6月）月）月）月）月）月）月）月）月）月）月）月）

２位
結婚、出産、子育てのしやすい環環境の
整備
（28. 8％）

結婚、出産産、子育てののしやすい環境の
整備
（31. 1％）

３位 誰ももが働きやすい職場環境の整備備
（25. 9％）

介護・福祉サービスのの充実
（24. 7％）

４位 誰もが働きやすい職場環境の整備
（24. 0％）

介護・福祉サーービスの充実
（24. 5％）

誰もが働きやすい職場環境の整備備
（24. 5％）

５位 医療提供体制の整備
（21. 55％％）

高校生や大学生の県内就職の促進進
（211. 66％％）

高校生や大大学生の県内就職の促進
（199. 88％％）

回回回答答答者者者数数数：：：2, 888222888人人人 回回回答答答者者者数数数：：3, 04444 人人人44 回答者者数：：3, 008人
【【【年年年齢齢齢齢齢構構構構構成成成成成】】】】】1111188888～～～～～11119999歳歳歳歳歳 333339999人人人人人（（（（（ 11111... 44444％％％％％））））

2222000歳歳歳歳代代代代 11177779999人人人人（（（（ 6666... 333％％％％））））
3333300000歳歳歳歳歳代代代 33222333人人人人（（（1111. 444％％％）））
444444400000歳歳歳歳歳歳歳歳歳代代代代代代代代 444444444888888887777777人人人人人人人（（（（（（（（（（111111177777777. 22222222％％％％％％％）））））））
555550000歳歳歳歳歳歳歳代代代代代 555557777722222人人人人（（（（（2222200000... 2222％％％％））））
6666000000歳歳歳歳歳歳歳歳代代代代代 66666777772222人人人人人（（（（（2222223333. 88888％％％％％％））））
7777700000歳歳歳歳歳歳歳以以以以以上上上上 44444444777777888人人人人人人（（（（（11111666666.... 99999％％％％））））
無無無無無回回回回回回回答答答答答答答答 777777788888人人人人人人人（（（（（（（（ 22222222... 8888888％％％％））））

【【【【年年年年年齢齢齢齢齢構構構構構成成成成成】】】】】111888～111999歳歳歳 3336人人人人人（（（ 111. 222％％％）））
2220000歳歳歳歳歳歳歳代代代代代代 111777555人人人人（（（（（（ 55555.... 77777％％％％％））））））
3333333000000000歳歳歳歳歳代代代代代 34666人人人（（（（（111111111... 4444％％％））））
4444000000歳歳歳歳歳歳代代代代 4444444444444444 3333人人人人（（（（111144444... 666666％％％％％））））
555500000歳歳歳歳歳歳代代代代代代代代 5555566663333人人人人（（（（（111118888... 55555％％％％％％））））
66600000歳歳歳歳歳代代代代代代代 666666668888人人人人人（（（（（22221111. 9999％％％％％）））））
77770000歳歳歳以以以以上上上上上上上上上上上上 77777722222111人人人（（（222333... 7777％％％％％％％％）））））））
無無無無回回回答答答答 999922222人人人人人（（（（（ 33333. 00000％％％％％）））））

【【【年年年齢齢齢構構構成成成】】】111888～111999歳歳歳 2223人（（（ 00. 888％％％））））
222000歳歳歳歳代代代代 111333222人人人人人（（（（（ 44444... 4444％％％％％））））
333000歳歳歳代代代 222666777人人人（（（ 88888... 99999％％％％％）
444000歳歳歳代代代 55551111999人人人（（（（111177777... 33333333％％％％％％）
55550000歳歳歳歳代代代代 555555550000人人人人（（（11188888... 3333333％％％％％％％）））））
6666600000歳歳歳歳歳代代代代代 777111333

介護・福祉サービスの充実
（25. 1％）

結婚、出産、子育てのしやすい環境の
整備
（32. 1％）

人人人人（（（（（22222233333. 7777％％％％％％））））））））
777000歳歳歳以以以以以上上上上上上上上 7777333333399999999人人人人人人（（（222444... 6666％％％％％）
無無無無無回回回回回答答答答 66655555人人人人人（（（（（ 22222.... 22222％％％％％）））））））））

参参参参考考考考考考考考考
「新「新「新「新たにたにたにたに子ど子ど子ど子ど子ど子ど子ど子ど子どもをもをもをもをもをもをもをもうもうもうもうけたけたけたけたい」い」い」い」とととと
   考 考 考 考 考えなえなえなえない原い原い原い原い原い原い原い原い原因と因と因と因と因と因と因と因と因と因となっなっなっなっなっていていていていていているもるもるもるもるものののの
※出典※出典※出典※出典※出典※出典※出典※出典※出典※出典：秋田：秋田：秋田：秋田：秋田：秋田：秋田：秋田県  県  県  県  県  県  令和４令和４令和４令和４令和４令和４令和４令和４年度年度年度年度年度
                  子育て子育て子育て子育て支援に支援に支援に支援に支援に支援に関する関する関する関する関する関する関する関する関するアンケアンケアンケアンケアンケアンケアンケート調ート調ート調査査査

鳥井おさむはこう考える鳥井おさむはこう考える ～持続可能な社会と暮らしの仕組みづくりで、秋田の価値を高める～

強く、優しく、豊かで活気ある秋田の未来づくり

　近年日本では、大規模な洪水や土砂災害を引き起こす大雨及び短時
間豪雨の回数が増加しており、秋田県でも記憶に新しいところでは、令
和４年８月の大雨により建物や道路，農地などが被害を受け、農林水産
関係と土木関係の被害総額が182億円になりました。
　また、少子高齢化と人口減少に加え、自家用車依存の傾向が高く路
線バスの利用が減少しており、渋滞が発生したり自家用の交通手段を
持たない人の移動制約も拡大しております。
　県民の生命と財産を守るために、災害に強い社会基盤整備が必要不
可欠であることから、被害の未然防止に向けたインフラ施設整備に取り
組むとともに、公共交通機関の利便性向上や強靭な幹線道路ネットワー
クの構築・機能強化により県民の生活や産業の発展を後押しします。

【現状】
　若者の県外流出を防止し、県民一人ひとりが豊かな生活を
送るためには、魅力ある多種多様な業種の産業を開拓し、秋
田の豊富なエネルギー資源を活かしながら産業と雇用の発展
に繋げなければなりません。県内就職希望割合は依然として
低い状況にあり、その理由として、希望する職種が県内に無い
ことや賃金・処遇の就労環境に不安を感じていることが原因
として考えられます。
　再生可能エネルギー関連産業の開発は必要ですが、そこに
県内企業が積極的に参画できるよう後押しすることや、若者
が選択できる幅が広がるような魅力ある企業の創出・誘致を
強く推進する必要があると考えます。また、我が国の食料自給
率向上を図るうえで秋田県は重要な役割を担っておりますが、
労働力や担い手不足により生産性の低下や広大な農地の管
理に大変な労力を必要としています。県内の農林水産業の生
産力・収益性の向上と多様な人材が就業・定着しやすい環境
を整えることで秋田の発展に取り組みます。

【現状】

　秋田県の出生率は年々減少しており少子高齢化が深刻な問題と
なっていることに加え、医師の不足による医療格差が課題となってお
り、若者や子育て世代が将来に対して漠然とした不安を感じる要因に
もなっております。こうした課題を解決するため、若者の県内定着や安
心して子供を産み育てることができる環境が必要であると考え、若者
の意欲や斬新なアイデアを地域活性化につなげる機会を創出すると
ともに、安心して子育てができる育児の支援を行います。また、今般の
新型コロナウイルス感染流行のような様々な感染症から県民を守るた
め、安心して医療を受けられる環境整備に取り組みます。

【現状】

〉〉〉  護岸工事の着実な推進など、災害を未然に防止す
る都市づくりを推奨するとともに、災害が発生した場
合に被災者を即座に支援できるような枠組みの構築
を提案してまいります。
〉〉〉  快適な交通の確保と冬期の除雪がスムーズに実施
できるよう幹線道路の整備に力を入れるとともに、公
共交通機関とも連携を図りながら、住民の生活拠点と
路線バスの利用状況を再度洗いなおすことで、最適な
路線網の追求を提案してまいります。

【鳥井の目指すこと】

1

2

〉〉〉  再生可能エネルギーを活かした安定的な電源確保
について正確な情報を発信し、多様なエネルギー源の
必要性（エネルギーベストミックス）について訴求して
まいります。
　また、秋田県の豊富なエネルギー資源を活かしなが
ら、再生可能エネルギー関連事業が成長産業として
しっかりと定着し、地域社会がメリットを享受できるよ
うに取り組みます。
〉〉〉  若者が求める職を追求し、ＩＴ関連企業をはじめと
した様々な職種の企業誘致を積極的に推奨します。
〉〉〉  栽培管理のデジタル化やドローン等の活用をはじ
めとしたスマート農業を積極的に推進し生産性の向上
を図るとともに、異業種との連携も視野に６次産業化
を促進することで若い担い手の確保にも力を入れつつ
魅力ある就労環境を整えます。

【鳥井の目指すこと】

1

2

3

保育料・副食費の負担
子どもの医療費の負担

不妊治療にかかる費用の負担
学費等の教育費の負担
金銭的に余裕がないから

仕事と子育ての両立が大変だから
育児が大変だから

その他
無回答

〉〉〉  若者や子育て世代に対して、保育料や施設の活用
に関する支援を積極的に行うことで不安解消を図ると
ともに、取り組みが広く知られるような情報の発信を
提案してまいります。
〉〉〉  リモートによる医療サービスの提供など、県民がど
の地域に住んでいても良質な医療が受けられる体制を
構築するよう提案してまいります。

1

2

【鳥井の目指すこと】

若者の県内定着、安心して子供を産み
育てることができる環境の整備
若者の県内定着、安心して子供を産み
育てることができる環境の整備

社会福祉の充実社会福祉の充実

豊富なエネルギー資源の活用と
産業の発展
豊富なエネルギー資源の活用と
産業の発展

産業の発展産業の発展
災害を未然に防止する都市づくり、強靭で
信頼性の高い幹線道路ネットワークの構築
災害を未然に防止する都市づくり、強靭で
信頼性の高い幹線道路ネットワークの構築

防災インフラの整備防災インフラの整備

被災者を即座に支援できるような枠組みの構築

住民の生活拠点と
路線バスの利用状況を再度洗いなおす

保育料や施設の活用
に関する支援を積極的に

の地域に住んでいても良質な医療が受けられる体制
県民がど

再生可能エネルギー関連事業
地域社会がメリットを享受できるよ

若者が求める職を追求

スマート農業を積極的に推進

を促進することで若い担い手の確保


